

оказалось востребованным на практике как со стороны потребителей, так и со стороны государства.

УДК 338.242.4.025.88:351.82(476)

**ГОДУНОВА Т.В.**, студентка

Научный руководитель: **КУЗЬМИЧ А.П.**, ст. преподаватель

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»

г. Горки, Республика Беларусь

## **НЕОБХОДИМЫЕ ПРЕДПОСЫЛКИ ТРАНСФОРМАЦИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ О ПРИВАТИЗАЦИИ**

С 16 июля 2010 г. в Беларуси внесены изменения и дополнения в Закон Республики Беларусь от 19 января 1993 года №2103-ХП «О разгосударствлении и приватизации государственной собственности в Республике Беларусь» (далее - Закон) с изложением его в новой редакции. В настоящее время Закон называется «О приватизации государственного имущества и преобразовании государственных унитарных предприятий в открытые акционерные общества».

Следует отметить, что Закон направлен на совершенствование правовых и экономических отношений в области приватизации государственного имущества и преобразования государственных унитарных предприятий в открытые акционерные общества в целях создания условий для привлечения инвестиций и развития эффективной социально ориентированной рыночной экономики. Так, нем отражены нормы, устанавливающие компетенцию и полномочия государственных органов по вопросам приватизации. Четко указано, что решения о приватизации объектов, находящихся в собственности Республики Беларусь, принимаются главой государства, а объектов, находящихся в собственности административно-территориальных единиц, - в порядке, установленном местными советами депутатов. Важным отличием нового Закона является конкретизация способов приватизации госсобственности (ст. 4). Одними из основных принципов приватизации являются возмездность отчуждения объектов приватизации субъектам приватизации и содействие развитию эффективной социально ориентированной рыночной экономики (ст. 5). Кроме того, Законом определены следующие переходные положения: льготная продажа акций по цене на 20% ниже номинальной стоимости прекращается 1 января 2014 года (ст. 31); обмен акций на чеки «Имущество» завершается со дня прекращения обращения этих чеков (ст. 32). Также предусмотрена возможность передачи по решению главы государства акций, принадлежащих государству, в доверительное управление юридическим лицам без получения ими специального разрешения (лицензии) на осуществление профессиональной и биржевой деятельности по ценным бумагам.

Принятие закона обосновано рядом факторов, среди которых - существенное изменение экономических условий хозяйствования и в целом экономической ситуации в стране, изменение состава объектов приватизации.

УДК 342.9

**ГОЛИК Г.А., ПОНАСЬКОВ М.А.**, студенты

Научный руководитель **БАЗЫЛЕВА Т.Э.**, ст. преподаватель

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная

академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

## **ПРАВОВОЙ УРОВЕНЬ ПОНИМАНИЯ КОРРУПЦИИ СТУДЕНТАМИ УО ВГАВМ**

С конца XX века коррупция стала одной из глобальных проблем современности. Коррупция – сложный социальный феномен, исторические корни которого уходят в глубокую древность и связаны, прежде всего, с обычаем делать подарки вождям или жрецам, чтобы добиться их расположения в решении возникающих проблем в своих корыстных интересах.

Сегодня коррупция является интернациональной проблемой и не зависит от политического устройства и уровня экономического развития стран, а различается лишь масштабами. Пока ни одному государству не удалось полностью решить данную проблему.

В рамках данной проблематики в УО ВГАВМ был проведен опрос студентов 1 курса факультета ветеринарной медицины с целью определения уровня знаний в области коррупционных правонарушений. В опросе приняло участие более 200 студентов, которым был предложен ряд вопросов, касающихся коррупции, на основании которых были сделаны следующие выводы:

– студенты знают о таком явлении, как коррупция, в их понимании она сводится к взяточничеству, а также к злоупотреблению служебными полномочиями, некоторые отождествляют ее с воровством и безответственностью государственных служащих;

– более 80 % студентов отрицательно относятся к коррупции, однако около 20 % студентов считают, что при определенных обстоятельствах коррупционные действия можно оправдать;

– на вопрос об участии в коррупционных ситуациях студенты единогласно отвечали, что с этим явлением лично еще не сталкивались;

– самыми коррумпированными сферами, на их взгляд, являются политика, государственное управление, строительство, образование и медицина;

– наиболее справедливым наказанием за коррупционные преступления считают лишение свободы.

Таким образом, большинство студентов-первокурсников имеют